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ATA Nº 92 – 11 DE SETEMBRO DE 2024 

 
ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL. 
 
Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta e nove minutos, no Plenário Deputado 

Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro 

e segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão 

Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Noventa e Um da Septuagésima Oitava Sessão Ordinária. 

Pelo Senhor primeiro secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 3.015/24 da Secretaria Municipal de Meio Ambiente 

e Gestão Urbana de Campo Grande; Carta nº 853/24 da Energisa Mato Grosso do Sul. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 

EXPEDIENTE – Usaram da palavra os Deputados Antonio Vaz, Caravina, Pedro Kemp e Zé Teixeira. Sobre a mesa proposições 

apresentadas pelos Deputados Coronel David e Marcio Fernandes. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o Deputado Pedro 

Kemp. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas em discussão única e votação nominal as seguintes proposições: Projetos de 

Resolução nos 23 e 24/24 de autoria do Deputado Lucas de Lima. Foi aprovado em discussão única e votação nominal o 

Projeto de Lei nº 174/24 de autoria do Poder Judiciário. Foram aprovadas em segunda discussão e votação nominal as 

seguintes proposições: Projeto de Lei nº 287/23 de autoria dos Deputado Roberto Hashioka; Projeto de Lei nº 87/24 de 

autoria do Deputado Paulo Duarte. Foram aprovadas em discussão única e votação simbólica as seguintes proposições: 

Requerimento de Moção de Pesar de autoria da Deputada Lia Nogueira endereçada aos familiares de Waldemar Dorta; 

Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado Pedro Kemp endereçada aos familiares de  Leonir Aparecida Ferreira 

Barros Cavalcante; Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado Paulo Corrêa endereçada aos familiares de Sofia 

Safadi Alves; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Casa endereçada ao Atleta Sul-Mato-Grossense Fernando 

Rufino, pela conquista da medalha de ouro nas Paralimpíadas 2024 de Paris e é bicampeão dos 200 metros, na classe VL2 elevando 

o esporte paraolímpico sul-mato-grossense em cenário mundial, tornando-se inspiração para a geração presente e futura; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Casa endereçada à Atleta Sul-Mato-Grossense Érika Cheres 

Zoaga, pela conquista da medalha de prata no judô +70kg J1 feminino nas Paralimpíadas 2024 de Paris, elevando o esporte 

paraolímpico sul-mato-grossense em cenário mundial, tornando-se inspiração para a geração presente e futura; Requerimento de 

Moção de Congratulação de autoria da Casa endereçada ao Atleta Sul-Mato-Grossense Yeltsin Francisco Ortega Jacques, pela 

conquista da medalha de ouro nas Paralimpíadas 2024 de Paris e por ser bicampeão dos 1.500 m T11, elevando o esporte 

paraolímpico sul-mato-grossense em cenário mundial, tornando-se inspiração para a geração presente e futura; Requerimento de 

Moção de Congratulação de autoria da Deputada Mara Caseiro endereçada à Sul-Mato-Grossense Alice de Souza que foi premiada 

com o título de Miss Model Brasil Tour 2024 que aconteceu na capital do estado de São Paulo; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria do Deputado Roberto Hashioka endereçada à Escola Municipal Professor João de Lima Paes – Nova 

Andradina, pelo desempenho na avaliação do Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (IDEB) 2023, ao ficar em primeiro 

lugar no ranking estadual, obtendo a pontuação 6,3, bem acima da Média Brasil (5,0) e da Média MS (4,8); Requerimento de 

Moção de Congratulação de autoria do Deputado Roberto Hashioka endereçada à Escola Estadual Senador Filinto Muller – 
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Ivinhema, na pessoa do diretor Nélio Custódio de Almeida, extensiva aos professores, administrativos e alunos, pela obtenção da 

pontuação 5,8 do IDEB; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Lia Nogueira endereçada ao 

advogado, professor, palestrante e escritor José Carlos Manhabusco pelo lançamento de sua nova obra jurídica intitulada “Sistema 

de Precedentes com Aplicação da Lei: Teoria e Prática”; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Lia 

Nogueira endereçada à equipe Sucuri do Departamento de Operações de Fronteira (DOF) e, em especial, ao Sargento Gilson, pelo 

ato heroico de salvar a vida do Sr. Devanir Soares da Silva, ocorrido no Restaurante Jumbo, na cidade de Nova Alvorada do Sul; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Coronel David endereçada ao Policial Militar Rodoviário do 

Estado de Mato Grosso do Sul, Cabo Luís Carlos Moreira Albino, em reconhecimento por salvar a via de uma criança de 5 anos de 

idade, que convulsionava em uma estrada rural, próximo ao Município de Coronel Sapucaia – MS; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria do Deputado Coronel David endereçada aos Policiais Militares da Força tática, em reconhecimento por 

sanar um conflito a respeito de posse de propriedade rural, e apreender uma considerável quantidade de droga nas imediações da 

propriedade, próximo ao distrito de Cipolândia – MS; Indicações de autoria dos Deputados Mara Caseiro, Renato Câmara, Coronel 

David, João Henrique, Gleice Jane, Zé Teixeira, Antonio Vaz, Marcio Fernandes, Lidio Lopes, Lia Nogueira e Pedro Kemp. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão. E, para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, onze de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro.  

 

Deputado GERSON CLARO 
Presidente 

 
Deputado PAULO CORRÊA                                             Deputado PEDRO KEMP 

1º Secretário                                                               2º Secretário 


